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TDDC74 Programmering: Abstraktion och modellering
Dugga 3, kl 14—16, 25 mars 2015

Las alla frégorna forst, och bestdm dig for i vilken ordning du vill 16sa uppgifterna.

Skriv tydligt och lasligt. Anvind vél valda namn pa parametrar och indentera din kod. Val
valda namn omfattar exempelvis att inte blanda sprak.

Om du vill avsluta samtliga parenteser i en funktionsdefinition, kan du om du vill skriva en stor
parentes. Observera att detta innebér att du sluter samtliga oppna parenteser fran och med sista
define du 6ppnade.

Aven om det i uppgiften star att du skall skiva en procedur/funktion, s far du gérna skriva
ytterligare hjalpfunktioner som kan vara nodvandiga.

OBS! Denna dugga far du anvéanda alla primitiver, inklusive kommandon som set!, set-mcar!,
set-mcdr! for att andra bindningar och &ndra i strukturer.

Betyg: Det finns tre duggor i kursen. P4 varje dugga kan man f& som mest 12p (sé& totalt 36p
for alla tre).

For att bli godkand pa en dugga kravs minst 3p.

For att kunna f3 betyget 3 pa duggorna méste du sammanlagt (pa alla tre duggor) ha fatt
minst 18p, for betyget 4 galler minst 23p och for betyget 5 minst 27p.

For att bli godkénd pa duggaserien maste du dessutom ha godként pa samtliga duggor.

Lycka till!



Uppgift 1 (3 poéng)
Betrakta koden nedan:

(define (f x)
(define (g x)

(if (< x 2)
1
(+ (g (- x 1)) 1))
(g x))
(f 1)
(f 2)

Rita omgivningsdiagram som visar det som hénder nir man evaluerar koden ovan. Markera
globala omgivningen (GE) tydligt, och numrera ramarna i den ordning de skapas (E1, E2,...).

Du behéver inte skriva ut all kod som finns i procedurkroppar (body), men det ska tydligt
framga vilken kod du hénvisar till.

Uppgift 2 (3 poang)

Vi vill representera ett bankkonto, dér varje konto-objekt haller koll pa just sitt saldo. Man kan
antingen sétta in pengar pa kontot (add) eller sétta saldot till ndgot sérskilt (set).

Skapa konstruktorn make-account som tar ett inledande saldo som argument, och ger tillbaka
ett bankkonto-objekt (tekniskt sett ett procedurobjekt) som fungerar enligt nedan:

> (define accountl (make-account 100))

> (define account2 (make-account 220))

> (accountil ’add 0)

100

> (accountl ’set 88)

88

> (accountl ’add 100)

188

> (account2 ’add 0) ;; oberoende av accountl
220

> (account2 ’add -200)

20

> (+ (account?2 ’set 838469716578797182657000) 73)
838469716578797182657073

> (accountl ’add 0) ;; accountl som tidigare
188

Notera att varje add/set alltid returnerar det nya saldot.



Uppgift 3 (3 poing)

OBS! Lis hela uppgiften. Du kan 16sa del 3b utan att ha lost 3a.

a)

(2 poéing) En muterbar lista kan innehalla savél element utanfor listan, som hanvisningar
till listan sjilv. Implementera count-self-ref som tar en muterbar lista, och ger antalet
sidana sjélvreferenser. Du kan anta att listan slutar med den tomma listan (vi har alltsa
ingen ringstruktur).

S& har ska funktionen fungera:

> (define L1 (mlist 1 2 3 4))

> (count-self-ref L1)

0

> (define L2 (mlist 1 2 3 4))

> (set-mcar! (mcdr L2) L2)

> (count-self-ref L2)

1

> (define L3 (mlist 1 2 3 4))

> (set-mcar! L3 L3)

> (set-mcar! (mcdr (mcdr L3)) L3)
> (set-mcar! (mcdr (mcdr (mcdr L3))) L3)
> (count-self-ref L3)

3

OBS!

e For att avgdra om tva variabler hinvisa till samma objekt ska du anvénda jamforelse-
operatorn eq?

(1 poing) Rita ett box-pointer-diagram som beskriver L3 fran uppgiften ovan. Rita sa att
man tydligt kan folja hur strukturen skapas/uppdateras (visa inte bara slutresultatet).



Uppgift 4 (3 poiang)

Vi definierar ett slags databasobjekt som for enkelhets skull enbart innehaller heltal.
Inuti objekten (som beskrivs nedan) representeras allt som en vanlig lista innehéllande heltal.
Databasobjekten ska ha foljande metoder:

1. get-content: returnerar hela databasens innehall (hela listan)
2. insert!: sitter in ett givet heltal i databas
3. present?: kolla om ett givet heltal finns i databas

4. delete!: tar bort alla forekomster av ett givet heltal i databas

Ett exempel pd objekten i anvandning foljer pa néasta sida.

Koden nedan visar konstruktorn for vara databasobjekt nar vi har redan implementerat komman-
dona get-content och insert!:

(define database?
(class objecth

(field [content *()1)
(define/public (get-content) content)

(define/public (insert! val)
(set! content (cons val content)))

(define/public (present? val)
din kod ...)

(define/public (delete! val)
din kod ...)

(super-new)))




Uppgift Implementera present? och delete!.

Har ser du hur vara databasobjekt ska fungera:

(define db

(new database?%))

> (send db get-content)
*(O)
> (send db insert! 7)
> (send db insert! 6)
> (send db insert! 5)
> (send db insert! 4)
> (send db get-content)
(4 5 6 7)
> (send db present? 6)
#t
> (send db present? 9)
#1
> (send db insert! 9)
> (send db present? 9)
#t
> (send db insert! 7)
> (send db insert! 11)
> (send db insert! 2)
> (send db insert! 7)
> (send db get-content)
(7 2 117 9 45 6 7)
> (send db delete! 2)
> (send db get-content)
(7 117 9 456 7)
> (send db delete! 7)
> (send db get-content)
’(11 9 4 5 6)
> (send db delete! 1) ;; element som ej finns i db
> (send db get-content)
(11 9 4 5 6)
OBS!

e Sjalvklart fir du anvanda set! i denna uppgift, men du far inte anvinda muterara listor

eller par

e Glom inte att det kan vara nyttigt att definiera hjalpprocedurer eller anvénda hogre ordnin-
gens procedurer.

e For att jamfora heltal far du anvénda den vanliga jamforelseoperatorn, det vill saga =



